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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 6. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Pri vsaki nalogi natan¢no preberi navodila za reSevanje.

Najprej posluSaj govorjeni besedili in resi nalogi sluSnega razumevanja.

Nato resi 8e preostale naloge v preizkusu.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja oziroma razpredelnice.
Pisi Citljivo in s pisanimi ali z malimi tiskanimi ¢rkami. Pazi na veliko zagetnico.

Ce se zmoti§, napadni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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A) SLUSNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Wie heien die Madchen? Hor zu und erganze die Buchstaben wie im Beispiel.
(Kako je ime dekletom? Prisluhni besedilu in dopolni s ¢rkami kot v primeru.)

Madchen, Madchen

0 Anna E
1. Eva

2. Gitte

3. Karla

4. Lena

5. Maya

6. Sabine

(6 tock)

L _



[ G v |

N 2 2 1 2 5 1 2 1 0 5

2. naloga

Hor zu und Iose die Aufgabe. Fiir wen trifft das zu? Kreuze an wie im Beispiel.
(Prisluhni besedilu in reSi nalogo. Za koga to velja? Oznaci kot v primeru.)

Andere Lander, andere Ferien

Magda | Giulio Linda

0. X spielt Gesellschaftsspiele.

1. bleibt zu Hause.

2. lernt.

spielt mit Freunden.

ist oft bei der GroAmutter.

hat zu Hause Tiere.

fahrt mit der Familie ins Gebirge.

fahrt am Wochenende ans Meer.

© N o bk w

spielt mit den Geschwistern.

(8 tock)
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B) BRALNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Lies den Text und I6se die Aufgabe.
(Preberi besedilo in reSi nalogo.)

Meine Familie und ich

Ich heil’e Andreas Weber. Ich komme aus Deutschland und wohne in Jena. Ich bin
12 Jahre alt. Ich bin einen Meter finfundsechzig gro3. Meine Augen sind blau und
meine Haare sind kurz und braun.

Ich besuche die Schubert Hauptschule und gehe in die sechste Klasse. Meine
Lieblingsfacher sind Technik und Sport.

Ich habe drei Freunde: Karl, Otto und Uwe.

Am Mittwoch gehe ich schwimmen und am Donnerstag habe ich Karate.

Am liebsten esse ich Wiener Schnitzel mit Pommes Frites.

Meine Mutter heildt Ulrike. Sie ist 38 Jahre alt. Sie ist Frisorin von Beruf. Sie ist
1,65 m grol3. Sie hat braune Augen und Haare. Sie singt gern.

Mein Vater heil3t Johannes. Er ist 39 Jahre alt. Er ist Busfahrer von Beruf. Er ist
1,80 m groB3. Er hat griine Augen und braune Haare. Er surft gern im Internet.

Mein Bruder heil3t Georg. Er ist 16 Jahre alt. Er besucht die Staatliche Realschule. Er
ist schon 1,80 m grof3. Er hat auch braune Augen und Haare. Er spielt gern
Basketball.

Meine kleine Schwester heilt Leonie. Sie ist vier Jahre alt. Sie geht in den
Kindergarten. Sie ist klein. Sie hat blaue Augen und hellbraune Haare. Sie spielt gern
mit Lego-Steinen.

Wir haben auch einen Hund. Er heif3t Krimel. Er ist zwei Jahre alt. Er ist braun und
weild. Er schlaft in der Hundehutte. Er spielt gern mit einem Ball.



-

Fiille den Steckbrief aus.

(Izpolni obrazec.)
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7116 I

0. | Vorname: Andreas
1. | Alter:

2. | GroRe:

3. | Augenfarbe:

4. | Haarfarbe:

5. | Hobbys:

6. | Eltern (Namen):

7. | Geschwister:

8. | Haustiere:

(8 tock)
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2. naloga

Lies den Text und beantworte die Fragen wie im Beispiel.
(Preberi besedilo in odgovori na vpra$anja kot v primeru.)

Mehr als Schnitzel und Pommes

Um acht Uhr ruft die Klingel die Schuler des Luisengymnasiums in Minchen zur
ersten Stunde. Doch die Schuler der Klasse 5b haben keine Bucher und Hefte dabei.
Die Madchen und Jungen tragen schwarze T-Shirts. Sie haben diese Woche einen
besonderen Unterricht: sie kochen das Mittagessen flr ihre Mitschiler — rund 600
Portionen! Die Kinder tragen kiloweise Mehl, mehrere Liter Milch und Kisten voller
Tomaten und Birnen in die Schulklche.

0. Welche Schule besuchen die Schuler?

Das Luisengymnasium.

1. In welche Klasse gehen die Schuler?

2. Welche Kleidung tragen sie?

3. Was machen die Schuler?
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Auf dem Speiseplan steht heute: Spaghetti mit Tomatensof3e und Birnenstrudel. Die
Aufgaben sind schnell verteilt. Die Schuler schneiden die Tomaten und Birnen,
kochen, decken die Tische, stellen Kriige mit Wasser auf die Tische und verteilen
das Essen auf Teller und Schusseln. Sie missen sich beeilen, denn die ersten
Schuler kommen schon um 12 Uhr zum Essen. Spater putzen alle die Kliche, aber
dazu hat niemand grof3e Lust. Das Kochen macht ihnen Spal® — wenn nur das
Geschirr spulen hinterher nicht ware. Bevor sie den Boden fegen und die Tische
blitzblank wischen, stellen sie sich selbst zum Essen an. Die meisten essen heute
den Birnenstrudel, denn sie mochten schlie3lich wissen, wie er schmeckt. Beim
»Padagogischen Kochen, so heildt der Unterricht, lernen die Schiler, was man aus
Lebensmitteln alles machen kann. Die Schuler essen gerne, was sie kochen.

4. Was ist heute auf der Speisekarte?

5. Wann essen die ersten Schuler?

6. Wer macht die Kiiche sauber?

(Prirejeno po: Dein Spiegel 04/2019, stran 17—18.)

(6 tock)
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C) POZNAVANJE IN RABA JEZIKA

1. naloga

Erganze den Satz mit den Wortern aus dem Kastchen wie im Beispiel. Drei
Worter bleiben ubrig.

(Vstavi ustrezne besede iz okviréka kot v primeru. Tri besede so odvec.)

Feiertage
am Dezember farben feiert gratuliere
Januar kauft um Valentinstag }um/

0. Zum  Muttertag schenke ich meiner Mutter Pralinen.

1. Ende Oktober man Halloween.

2. lIch meiner Schwester zum Geburtstag.

3. Silvester ist 31. Dezember.

4. Der Papa schenkt meiner Mama zum immer

einen schonen Blumenstraul}.

5. Zu Ostern wir die Ostereier.
6. AmG. kommt der Nikolaus und beschenkt die braven
Kinder.

(6 tock)

L _
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Erganze die Satze mit dem entsprechenden Fragewort wie im Beispiel.

[ G
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2. naloga

(Dopolni povedi z ustrezno vprasalnico kot v primeru.)

0. Wie heil3t du? Ich heil3e Barbara.

1. wohnt Bettina? Sie wohnt in Hamburg.

2. kommt Jonas? Er kommt aus Osterreich.

3. hast du Geburtstag? Ich habe am 12. April Geburtstag.
4. ist das? Das ist mein Freund.

5. spat ist es? Es ist 10.00 Uhr.

(5 tock)
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3. naloga

Markiere die richtige Losung wie im Beispiel.
(Oznaci ustrezno resitev kot v primeru.)

Heute lernen wir dber den Korper

0. Frau Neumann zeigt den Schulern ein Plakat zum Thema ...

A gesunde Ernahrung.

B Kleidung.

@ Korperteile.

1. Auf dem ... befinden sich Haare, Augen, Ohren, Nase und Mund.

A Kopf
B Rduicken
C Schultern

2. Mitden ... kann man horen.
A Augen
B Fingern
C Okhren

3. Mit den Fingern kann man ...

A horen.
B sehen.

C tasten.



[ G o |

N 2 2 1 2 5 1 2 1 1 3

4. Nach jeder Mahlzeit soll man sich die Zahne ...

A duschen.
B putzen.

C waschen.

5. Mit dem vorderen Teil schmeckt die ... SulRes und Salziges.

A Hand
B Nase
C Zunge

6. Man ... die Haare mit Shampoo oder Seife.

A  kammt
B schneidet

C wascht

(6 tock)
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Beschreibe dein Lieblingstier. Wie sieht es aus, was macht es, was frisst es ...
Schreibe mindestens sechs Satze.
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4. naloga

(OpiSi svojo najljubSo zival. Kaksna je, kaj dela, kaj jé ... NapiSi vsaj Sest povedi.)

Vsebina: 4 tocke

Jezikovna pravilnost: 3 tocke

Skupno stevilo tock: 52
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